



安全理事会

Distr.
GENERAL

S/26674
31 October 1993
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

1993年10月29日阿塞拜疆常驻联合国
代表团临时代办给秘书长的信

谨随函转达阿塞拜疆外交部长哈桑·哈桑诺夫先生阁下的传真信件。
请将本信作为安全理事会的文件散发为荷。

临时代办

亚沙尔·阿利耶夫(签名)

附件

(原文:俄文)

1993年10月29日阿塞拜疆外交部长

给秘书长的信

谨通知你亚美尼亚共和国武装部队严重违反停火协议的情况。1993年10月23日上午,亚美尼亚共和国武装部队罔顾协议,对阿塞拜疆共和国境内的杰布莱尔区、菲祖利区、赞格兰区、和库巴特雷区发动攻击,并在占据了三十余个居民点后,向前挺进70公里,到达阿塞拜疆共和国和伊朗伊斯兰共和国的边境。

有六万人口的赞格兰区已遭围困;因此逃离占领部队的妇女、老人和儿童正设法利用唯一通往安全的道路,即游过阿拉斯河,前往伊朗。目前进入伊朗伊斯兰共和国的人数不详;但已有13 000名以上的难民通过伊米什利区回到阿塞拜疆。由于邻近已遭占领地区的人民来到此区,这个地区已经人满为患。依照初步统计,约有11 000人--老人、妇女和儿童--已在阿拉斯河沉溺。毫无音讯的失踪者估计有数千名。

深具意义的是所有这些情况都在欧洲安全和合作会议(欧安会)代理主席和瑞典外交部长马尔亚雷塔·阿弗厄格拉斯女士前来这两个跨高加索国家之时发生。根据安全理事会第822(1993)、第853(1993)和第874(1993)号决议的规定,正是这个具有国际权力的组织--欧安会--应负责确保这些决议的执行。

亚美尼亚军方的罪行只能认为是对联合国和国际社会的挑战。

鉴于寒冷的天气和冬天即将来临,而且有大量的难民和重新安置的人集中在阿塞拜疆共和国的西南地区,情况极为严重,我恳请你动用联合国一切可行的方法,采

取紧急措施,务使亚美尼亚立即停止侵略阿塞拜疆,并对新的难民潮提供紧急援助。

外交部长

哈桑·哈桑诺夫(签名)
